

*Жельзници и морскы пѣтица по Европѣ.*

Въ тѣхъ хартахъ сѣ начертаны всячки желѣзници, кои-то сѣ накрѣстосаны досега въ разны направленія по Европѣ. Съ по-дебелѣ-тѣ чърты сѣ означены оныя желѣзници, кои-то ако и да принадлежатъ на разны съдружества, пѣ тыи сѣ споразумѣны помежду си за да прѣносятъ пѣтници и стоки отъ единый край на другый и така чрѣзъ тѣхъ ся намирають свързани всячки по-главны градове въ Европѣ; така на пр. единъ пѣтникъ може да заплайти въ Цариградъ на пароходно-то Лойдово Дружество, отъ кое-то ще земе пѣтницъ бѣлѣжкѣ (биллетъ) за въ Парижъ или Лондонъ. Тога то ще го прѣнесе на свой пароходъ отъ Цариградъ до Варнѣ; оттамъ ще го пойме Дружество-то на Варненско-Руссенскѣ-тѣ желѣзницѣ и ще го донесе до Руссе, отгдѣ-то ще го прѣдаде пакъ на Дунавско-то пароходно Дружество, кое-то ще го отнесе до Базияшъ, гдѣ-то ще го прѣдаде на Дружество-то отъ Тисскѣ-тѣ желѣзницѣ за да го отнесе до въ Пещѣ. Оттамъ пакъ на друго до Вѣнѣ, отгдѣ-то ще бѣде прѣдаденъ по-нататѣкъ на трете и четвърто и пр. доклѣ да иде до мѣсто, за кое-то е прѣдилатилъ. Въ това

свое пѣтуваніе пѣтникъ-тѣ нигдѣ нѣма да ся спира или да заплаща, а само трѣбва да показва биллета на всяко Дружество, въ желѣзницѣ-тѣ или парохода на кое-то ся намира. — Съ по-тънки-тѣ чърты сѣ означены оныя желѣзници, кои-то служатъ за съобщеніе съ другы желѣзници, или нѣкои градове. А забѣлѣжены-тѣ съ точки желѣзници сѣ оныя, кои-то ся правять.

На сѣщѣ-тѣ хартахъ сѣ начертани по-главны-ты морскы пѣтица, на кои-то разстояние-то отъ едно мѣсто до друго е назначено съ морскы мили \*).

На другѣ-тѣ страницѣ отъ тѣхъ хартахъ сѣ отпечатани планове-тѣ на вси по-главны градица по Европѣ, за да ся покаже кой отъ тѣхъ какъвъ край има, какъ-то по вънкашнето му положеніе така и по вътрѣшнето му начертаніе на улицы-ты и пр. Послѣдній листъ №. 24 бѣде приложенъ повечето за любопытство на читатели, особно търговцы и пѣтници, на кои-то може послужити и за ползѣ.

\*) Една морска миля е равна съ около  $\frac{21}{60}$  часть. Корабъ съ платна прѣминува въ 1. часъ, 8, а пароходъ 16—20 морскы мили разстояние.